

Με... νονου ναυτικό



ΚΕΙΜΕΝΟ: ΕΛΕΝΗ ΛΙΝΑΡΔΟΥ



«Επιβιβαστείτε, το πλοίο είναι έτοιμο για αναχώρηση!». Με αυτά τα λόγια να ακούγονται από τα μεγάφωνα, ο ΝΟΕ σαν φωτισμένο καράβι, «σάλπαρα» αυτή τη φορά με προορισμό τις γαστρονομικές δημιουργίες του εμπορικού μας στόλου, στα πλαίσια των μηνιαίων εκδηλώσεων με θέμα «Λόγος και Γεύση»

Αφιερωμένη στον εμπορικό μας στόλο ήταν η δεύτερη κατά σειρά εκδήλωση του Ναυτικού Ομίλου, που πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία στις 28 Ιανουαρίου. Με επίκεντρο πάντα την ατέρμονη θαλασσινή μας κουλτούρα, η διατροφή των ναυτικών του Εμπορικού Ναυτικού αποτέλεσε την έμπνευση γι' αυτή τη βραδιά. Ο Λόγος υποστηρίχθηκε από τον πρόεδρο της Εταιρείας Μελέτης Ελληνικής Ιστορίας, κ. Τη-

λέμαχο Μαράτο, ενώ η Γεύση από το δείπνο που επιμελήθηκε ο σεφ του Ομίλου, κ. Γιώργος Μοσχοβάκης. Η βραδιά αυτή, όπως ήταν αναμενόμενο, αποτέλεσε πόλο έλξης για τον κόσμο της ναυτιλίας. Από τις 8:00 μ.μ. πολλοί ήταν εκείνοι που είχαν αρχίσει να καταφθάνουν στον Όμιλο, δίνοντας ένα ζωηρό «παρών» στην πρωτοβουλία αυτή του Ομίλου. Την παράσταση, βέβαια, έκλεψε η παρουσία του καπετάν Παναγιώτη Τσάκου, ο οποίος ήταν πλαισιωμένος από τους προ-

σκεκλημένους του, τόσο από παλαιά μαχους ναυτικούς και φίλους του όσο και από νέους πλοιάρχους. Με την είσοδό του, η προσοχή όλων στράφηκε πάνω του, ενώ πέρασε σχεδόν από όλα τα τραπέζια, χαιρετώντας γνωστούς και φίλους.

Μόλις κάθισαν όλοι στις θέσεις τους, ο σεφ κ. Μοσχοβάκης καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους, ενώ παράλληλα έδωσε μια πρόγευση για το μενού. Καραβομάγειρας και ο ίδιος, δεν θα μπο-

ρούσε να επιλέξει παρά ένα τυπικό μενού εμπορικού πλοίου. Χαρακτηριστικά ανέφερε: «Είναι ένα καλό πιάτο, νόστιμο, αλλά κυρίως αντιπροσωπευτικό του καραβιού». Περιμένοντας να σερβιριστεί το ορεκτικό, πλησιάσαμε τον κ. Τσάκο. «Η πρωτοβουλία του Ομίλου είναι αξιόλογη και αξιέπαινη. Και, όπως βλέπετε, με ενθουσιασμό πλαισιώνομαι από τους συνδαιτυμόνες μου, οι οποίοι αποτελούνται από μερικούς καλούς, παλιούς και αγαπητούς φίλους. Το καλύτερο, όμως, κομμάτι εί-

ναν αυτά τα δυο τραπέζια προσκεκλημένων μας, που είναι παλαιά μαχους ναυτικοί. Άνθρωποι με τους οποίους έχουμε συνταξιδέψει, μάγειροι από τα πλοία, ο καπετάνιος του πρώτου μας βαποριού, άνθρωποι που έχουμε κάνει στο ίδιο βαπόρι στα δύσκολα χρόνια, στα πέτρινα εκείνα χρόνια της ναυτιλίας. Με χαρά και αγαλλίαση είμαστε εδώ απόψε για να τα αναπολήσουμε και να τα μοιραστούμε» μας δήλωσε. Και όταν τον προτρέψαμε να ευχηθεί κάτι για την ελληνική ναυτιλία το 2010, η απάντησή του ή-

ταν αφοπλιστική: «εύχομαι η ελληνική ναυτιλία για το 2010 να είναι αυτή που είναι. Να στέκεται ακλόνητη στις φουρτούνες των καιρών και να τα βγάλει πέρα παλικάρσια, όπως μέχρι τώρα, και να βγει και από αυτή την κρίση πιο δυναμωμένη. Όχι μόνο πιο δυναμωμένη, αλλά κυρίως να βγει από αυτή την κρίση πιο αξιοσέβαστη, διότι αυτό είναι το μεγαλείο της: όχι μόνο τα μεγέθη, αλλά κυρίως η εξωθεν καλή μαρτυρία, η παγκόσμια αποδοχή και ο σεβασμός για τη ναυτιλία των Ελλήνων, που ►